20~21·第314期·2015年7月29日星期三 策划 马兰 组稿.潘妥 谢钱钱 吴苗苗 编辑 殷江霞 版式 崔琛 校对 夏君

# 合肥科学岛实验中学 获批成为市级示范高中

合肥十中 "东方明珠"再放异彩

21

21

# 八类招生骗局

#### □ 记者 王涛

每年高招生录取期间,总有一些不法分子利用考生及家长 的良好愿望和急切心理,编造和散发虚假信息,声称"不论分数 多少,不论上不上线,只要肯花钱,就可以上大学,甚至上名牌大 学",以此来骗取钱财。记者收集整理了八大类招生骗局,请广 大考生及家长参照,谨防上当。

### 骗局一:"内部指标""低分高录"

这是招生骗子惯用手段。他们伪诰文件、印章,设立报 名处和咨询电话,假扮高校招生人员,或吹嘘自己神通广大, 与高校或招考主管部门的领导有"关系",可弄到高校招生的 内部指标等,要家长先付一部分定金,其余部分等录取通知 书到手后再交。

他们声称,只要愿意出钱,即使考生没上学校投档线,甚 至没上录取控制分数线,也能将其"操作"到相应学校读书。 然而,当家长将余款如数交完后,他们给家长的是伪造的假 通知书,或者卷款逃之夭夭。

#### 骗局二: 艺术类招生只要交钱保证录取

由于艺术类招生种类繁多,加上省外艺术类招生计划要 根据生源情况在全国范围进行调整,致使录取持续的时间较 长。一些不法分子抓住考生和家长的急切心理,利用录取持 续时间长的特点,声称只要交钱就可以从中运作"帮忙搞 定",或以"不交钱就不录取"、"不交钱就退档"威胁考生和家 长,达到诈骗钱财的目的。

#### 骗局三:多种办学形式相混淆

一些招生骗子故意混淆网络教育、成人教育、自学考试 助学辅导等与普通高等教育的区别,蒙骗希望就读普通本科 院校的考生,声称只要交钱就可以上大学,甚至上重点大 学。家长花钱后,拿到了录取通知书,入学之后方知上当受 骗,就读的根本不是普通高等教育的本、专科,而是自学考

试、成人教育、网络教育等形式的教育。

#### 骗局四:正常录取谎称找人帮忙

每年招生期间,有些骗子住在招生现场附近的宾馆,利用 家长和考生提供的报名号或准考证,冒充考生家长或亲戚,在 招生录取现场咨询点查询考生投档轨迹,钻家长和考生对录 取信息不了解的空子,本属于正常投档和录取的,却向考生家 长"报功":是由于他找了朋友,花钱疏通关系,考生才被投档 或录取,并借机向家长收取钱财。

#### 骗局五:交钱即可上军校必有诈

一些不法分子冒充军队机关或招生部门工作人员诈骗, 有的假冒军校领导、军队干部,吹嘘有"内部招生指标"、"计划 外招生指标":更有甚者,编造虚设招生机构,伪造各种公文,诱 骗考生和家长。一些考生家长心存侥幸,希望花钱托人找关 系上军校,读国防生,结果造成钱财和入学机会双双落空。

### 骗局六:花钱"自主招生""定向招生"

一些骗子利用考生和家长不懂自主招生、定向招生政策 进行欺骗,有的声称自主招生就是不要分数线,花上数万元 即可搞定;有的吹嘘自己可以弄到某某大学定向招生计划,保 证录取,公开叫价,收取高额"定向费"。

#### **骗局七:**假借"预科生"名义收费

一些不法分子利用考生和家长不懂"预科生"招生政策, 谎称"预科生"招生不看分数线,只要交钱就可以入学,假借 "预科生"名义诈骗钱财。

#### **骗局八:**营利性志愿埴报咨询辅导

一些社会咨询机构或个人冒用教育行政主管部门或高校 名义搞高考志愿填报现场咨询、辅导活动,或仿冒官方网站开 展网上咨询、辅导,号称专家指导,包准包录,向考生和家长收 取高额咨询费、辅导费,令考生和家长遭受经济损失,更重要 的是,还可能被误导,丧失正常录取机会。

## 民建中央科教委员会2015年全体会议在肥召开

7月25日,主题为"十三五规划与科教前景"的民建中 央科教委员会2015年全体会议在安徽合肥召开,民建中 央副主席张少琴出席会议并讲话,安徽省政协副主席、民 建安徽省委主委李修松在会上致辞。民建中央社会服务 部部长包瑞玲,中共安徽省委统战部党派处处长郑雨成参 加会议。民建中央科教委员会委员、安徽涉外经济学院理 事长王叙平主持会议。

张少琴副主席在认真听取了科教委员会工作总结及四 川调研情况汇报后,充分肯定了科教委员会一年来取得的成 绩,并对下一步工作提出四点要求:一是要紧跟时代步伐,聚 焦国家重大政策,为经济建设出良谋,献高策。二是要继续

发扬民主、团结、创新、奉献的四种精神,推动科教委员会工 作迈上新台阶;三是要发挥科教委员会的特色优势,聚焦科 教领域积极建言献策。科教委员会要着重关注提高全民族 的思想道德素质、科学文化素质和科技创新素质;四是要加 强专委会自身建设,不断提高履职能力。专门委员会是在会 中央的领导下,为会中央履行参政议政、民主监督职能服务 的机构,具有专业性、延续性、咨询性的特点,专门委员会集 中会内各方面优秀的专家学者、企业家和会员骨干,要以专 门委员会为工作平台,使委员在参政议政、领导组织能力等 方面得到锻炼,使大家有更多发挥自身才智的机会,为本会 今后事业的发展打下良好的基础。

#### 教育微评

# "怨人式"疼爱教育

小孩子看病打针吃药,哭得"梨花带 雨",是再常见不过的事了。但日前,重庆九 龙坡一家医院的检验科医生在微信朋友圈 上吐槽:一位婆婆因为孩子抽血一直哭,竟 然这样安慰孩子:"医生阿姨坏,把我们弄哭 了, 打她!"(7月26日《重庆晚报》)

"怨人式"的疼爱教育在中国非常普遍,此 类教育模式不仅让孩子无法体会忍耐和坚强, 更易让孩子养成遇事推卸责任,不会全面看待 事物,一味怨人,认识不到自身责任意识的性 格。让孩子学会全面看待事物,学会承担、忍 耐和坚强是家长的一种责任。对带给自己健 康的医生言打是否正是一种以怨报德?

对于"怨人式"的疼爱教育,家长们应深 人反思,"医生坏"背后伤的不只是医,最受伤 的其实是孩 子本身。 干琦

## "虎妈"被公诉 警醒棍棒教育

江苏南京"虐童案"自案发后,一直受到 社会各界的广泛关注。日前,南京市检察院 政务微博发布消息称,2015年7月20日,李征 琴涉嫌故意伤害罪一案,由南京市浦口区人 民检察院依法向浦口区人民法院提起公诉。 孩子养父施先生认为警方存在多处违反法律 程序的行为。(7月21日《现代快报》)

随着检察机关提起公诉,"虎妈到底会被 判处何种刑罚"更成舆论热议话题。然而, 笔者认为,在对这一虐童个案表达激愤之余, 全社会更应深切反思如何补强儿童权益保障

涉案的养父母,作为受过良好高等教育和 拥有较高社会地位的高级知识分子,竟也如此 虔诚地信奉着错误的家庭教育观,这纵使 只 是个别现象、偶然现象,也提醒我们,在全社会 树立正确的家庭教育观仍然任重而道远。

尤值一提的是,该案件的审理裁决无疑 具有标本意义和警世价值,值得所有为人父 母者反思。要从根本上遏制虐童现象的发 生,除了全社会重视儿童的自我保护能力培 养,建立未成年人遭受家暴的及时报告与监 管制度外,更要从内心深处根除"狼爸虎妈" 式的家庭教育观念。如此,方能为未成年人 筑牢安全网,让虐童行为渐行渐远。 屈金轶

★国家改革发展示范校 ★国家重点校 ★国家高技能基地

服务"大众创业,万众创新"

各专业均开设"创业模拟"课程 当"创客"(MAKER),选"安轻"

技师班招收下列"创业型"专业:

专业	学制	专业	学制
汽车维修	3年	电子商务	3年
汽车钣金与涂装	3年	计算机动画制作	3年
汽车装饰与美容	3年	服装制作与营销	3年
汽车检测	3年	幼儿教育	3年

#### 学生待遇:

- ①、技师学院毕业证书
- ②、预备技师证书
- ③、大专毕业证书(可选修) 招生对象:全省高中毕业生及初中
- (具有强烈创业欲望的)毕业生。

服务"工业4.0""中国制造2025"

智能制造、智能创造、智能物流

学智能技术,选"安轻"学院

技师班招收下列"智慧中国"专业:

- <del></del>	224 H-II	24 no	1
<b>套</b> 亚	子制	说明	
工业机器人 应用与维护	3年	本班招收30人,由陈克宗技能大师指导教学。 高考200分左右学生优先录取。	
高端数字控 制智能制造	3年	本班招收25人,由留德专家张向鹏指导教学。 高考200分左右学生优先录取。	
高技能人才 师资班	3年	本班招收20人,高考200分以上优先录取。 毕业后推荐至技工院校担任技能指导教师。	
-	注:模具	-(3D打印),无人机应用与维护专业正在筹建中	

学生待遇: ①、技师学院毕业证书

2、预备技师证书

- ③、大专毕业证书(可选修) 招生对象:全省高中毕业生及初 中毕业生,
- ④、技师学院享受国家免学费政策

市区报名点: 合肥市肥西路 28 号(安徽医科大学西大门隔壁)。 乘 车 路 线: 市内可乘坐 149、125、119、148、136、21、51、 705、8、108、226、126 路公交车到达本校。